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(AUB)NC ={1,2,3,4,5,6,7,8,9} N C = {1,3,5,7,9}

AU(BNC)=AU{5,7,9} ={1,2,3,4,5,7,9}

AU(BNC)=(AUB)N(AUC)

AN(BUC)=(ANB)U(ANC)

Fig.210 AU (BN C) Fig.211(AUB)N(AUC).AUB
is shown in red and purple, AU C'in
blue and purple, and
(AUB)N(AUQ) inpurple.
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C=1{-1,0,1,2,3,4,5}
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Fig. 212 AU B Fig. 213 AN B. A is shaded red, B is
shaded blue, and their intersection is
shaded purple.
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a=b(modn) &< nl(@a-b) < amodn=bmodn.

12 = 2 (mod 10) 12mod10=2
107 = 207 (mod 10) 207 mod10=7
7 = 3 (mod 2) 7mod2=1

7 =-1(mod 2) -Ilmod2=1

13 =-1(mod 7) -Ilmod7=6
-15 = 10 (mod 5) -15mod5=0
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Fa=c (mod n) iWiw b = d (mod n) 818 a+b = c+d (mod n)«

olo

&
g S101§51] 13 =1 (mod 3), 25 =1 (mod 3)

=> 13 +25 (mod 3) =1+1(mod 3) = 2 (mod 3)

87 =2 (mod 17), 222 =1 (mod 17)
=> 87 +222 (mod 17) =2 + 1 (mod 17) = 3 (mod 17)

101 = 2 (mod 11), 141 = -2 (mod 11)
=> 101+ 141 (mod 11) = O (mod 11)

Gl SIUENNF a+b mod n SERINBRFRING a 16 a mod n
5T b SHIW b mod n SREMGRIFENNSITIR] S

RUENERIEN T
i a = ¢ (mod n) $UTW b = d (mod n) %15 ab = cd (mod n)

I
e 9876 = 6 (mod 10), 17642 = 2 (mod 10)
= 9876 * 17642 (mod 10) = 6 * 2 (mod 10) = 2 (mod 10)

10987 =1 (mod 2), 28663 =1 (mod 2)
=> 10987 * 28663 (mod 2) = 1 (mod 2)

1000 = -1 (mod 7), 1000000 = 1 (mod 7)
=> 1000 * 1000000 (mod 7) = -1* 1 (mod 7) = -1 (mod 7)

Gl SRUENNF ab mod n BHMBRERAING a 5316 a mod n
597455 b 416 b mod n sAEHRIGRNEANRME]SY
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20736 * 20736 mod 713

=59 * 59 mod 713
1444 mod 713

= 3481 mod 713
=144 * 144 * 144 > 144 mod 713

= 629 mod 713
= 20736 * 144 * 144 mod 713
=59 * 144 * 144 mod 713 i{m: 20736 = 59 (mod 713)
= 8496 * 144 mod 713
= 653 * 144 mod 713 i{ms 653 = 8496 (mod 713)

= 94032 mod 713

=629 mod 713

1442 mod 713 = 59

#WNHI50=32+16 +2 1444 mod 713

= 14421442 mod 713

14450 mod 713 =59-59 mod 713
=629

1448 mod 713
= 14441444 mod 713
= 648-485-59 mod 713 = 629-629 mod 713
> =639

= 14432 14416 1442 mod 713

- 242
14416 mod 713
= 1448-1448 mod 713
. = 639-639 mod 713
s =485

14432 mod 713
= 1441614416 mod 713
. =485485 mod 713
a = 648
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Lgﬁzﬁﬁ Fermat (Fermat's little theorem)
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SIMSEERARNI B a §1 p 38 p MEFRUUS IWIW p1a M

a? ' =1modp

gSImIS  IREEE 997 MBFRUULYS?
2971 ‘mod 997 = 177
aEIIMe  $ABES 997 NIHFRUUHLIS? 313368 561

996 = 4 + 32 + 64 + 128 + 256 + 512

2997=1" 1110d 997

— 25122256212826423224 mod 997
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264 mod 997
— 2512 2256 2128 264 232 D4 997 . = 232.232 mod 997
21e 256 278 204 2 2 mod 99-7-—""‘ = 966-966 mod 997
= 961

2128 mod 997
. = 264.264 mod 997
-1 e T R ., =961:961 mod 997
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» 22% mod 997
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1

d = GCD(a, b) 4
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[Fifvs : 18 o Bhp migeaRnymA (800 a = bg+r LW 0<r<b

tN8 GCD(a, b) = GCD(b, r) 1

in GCD(213, 63) ¢

in GCD(213, 63) 4

213 = 3X63+24 S%QJ GCD(213, 63) = GCD(63, 24)

63 = 2x24 +15 s‘iﬁj GCD(213, 63) = GCD(63, 24) = GCD(24, 15)

GCD(24, 15)

24

I1x15+9 Sﬁoﬁ!j GCD(213, 63) = GCD(63, 24)

GCD(15, 9)

15

1xX9+6 S%QJ GCD(213, 63) = GCD(63, 24) = GCD(24, 15)
= GCD(15, 9) = GCD(9, 6)

9

1X6+3 s?éj GCD(213, 63) = GCD(6, 3)

6 =2x3+0 sﬁﬁj GCD(213, 63) = GCD(6, 3) = 3

3 mmmmqumﬁjﬁﬁ,ﬁqmnﬁJSJ 9
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4x%y3 + 3xy? — 2x
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b, AU
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+3x* -2+ 22+ x
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BERNRHAT

Be sure to change the sign of each
term in the second polynomial.
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Distributive Property
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Law of Exponents

?2x3+3x2—x+10

Combine like terms.
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cos(—288°) cot 72°
tan(—162°) sin 108°
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—tan18° ¢

(cot 44° + tan 226°) cos 406°

—cot,72° cot 18° ¢
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cos 316°
R{HI.
o HOASIRISIS cos(—288°) cot 72° tan 18°
' 9% an( 1620)sini0s0 "
cos(—288°) c'ot e tan 180 — cos (-360° + 7?0) cot 72° _tan 18°
tan(—162°) sin 108° tan (—180° + 18°) sin (90° + 18°)
cos 72° cot 72°
= B2 T an1s°
tan 18° cos 18° o
208 (90° — 18°) cot (90° — 18°
_ cos( ) ot )ftan 18°

tan 18° cos 18°

sin 18° tan 18°
" tan 180 cos 180

cos(—288°) cot 72°

~tan18° =0
tan(-1620)sin 1080

(cot 44° + tan 226°) cos 406°
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cos 316°

(cot 44° + tan 226°) cos 406°
cos 316°

_ (cot (90° —46°) + tan (180° + 46°)) cos (360° 4- 46°)

—tan18° = tan 18° —tan 18° =0

—cot 72° cot 18°

—cot 72° cot 18°

—cot (72°) cot 18°

cos (3600 — 449°)
~ (tan46° + tan 46°) cos 46°
B cos(—44°)

—cot(90° - 18°) cot 18°
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- 8 —2tan> o +
cosBa  cosda  cosda cos? a
— — —
2cosa sin"a 2— —tand o
cosda  cos3a cos* o
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COS O —Ss1n o
sina  cosa
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sin? a - cos? a
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GHNHTEISAISNY A = W cot o = 3

sin? a—2 cos? a
RS,
s 2 2
sin? o — cos? o .
ﬁﬂ,ﬂg]A:'Q— i;mtﬁfgmj coto =3
sin? o —2 cos? o
sinfa cos?a
sin? a— cos? a 20 sin2 1-cot?a 1-32 8
A= _ _sina_ sin®a _ _ _8
sinfa-2cos?a  sin®a  2cos?a  1-2cot?a  1-2(3)2 17
sin2a  sin?a
8
OGBS | A = —
K 17
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. Vtan2 o+ cot2 o+ 2

9. yfsin? a(1 + cot a) + cos? a(1 + tan )
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4. Vtan2 o+ cot2 o + 2

= Vtan? a + 2tanacot o + cot? a = +/(tan o + cot a)? = [tan o + cot o

96183 Vtan2 o + cot2? o + 2 = [tan a + cot af

9. 4fsin? a(1 + cot a) + cos? a1 + tan )

= \/51112 o+ sin? o cot o + cos? a + cos? o tan o
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sin o
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sin o ¢

OS O

= \/sin20c+2sinacosa+c052a = \/(sima—i—cosa)2 = [sin o + cos q|

SIEldSH \/sin2 a(1 + cot a) + cos? a1 + tan o) = |sin o + cos al
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sin
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. 9 sin? o sin2 o cos? a —sin? a
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o—tan” a _ COs” O, Cos® .

cos? a—cot? o 9 cos?a  sin?acos? a—cos?a

cos® 00— — 5

sin?
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sin“ o sin® o

—sin? o (1 ~cos? a) (sin2 a) sin? a sin? a.sin? o

—cos? (1 —sin? a) ((;032 a) cos? o cos? a cos?

sinf o 6
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cos® a

sin? a—tan? o

I = tan® a
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sin2a+sin?atan?o  gin2a (1 + tan? (1) 1

()S2 (04
2
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cos“ a + cos“ a.cot” a
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sinx +cosx—1  cosx
"sinx—cosx+1 1+sinx
Cos X cot x —sin x tan x .
=1+sinxcosx
1 1
sinx cosx

R,

sinx +cosx—1 COSX
"sinx—cosx+1 14sinx

sinx+cosx—1 COSX

TN — = p
sinx—cosx + 1 1+sinx

& (14 sinx)(sinx 4+ cosx—1) = cosx (sinx—cosx + 1)
& sinx+cosx—1 +sin2X+sinxcosx—sinX = sinxcosx—c052x+cosx

< cosx—1 +s1112x+sinxcosx—sinxcosx+coszx—cosx =0

sinx 4+ cosx—1 COSX
sinx—cosx + 1 1+sinx

& -1+1=0 o 0=0 0n gois:

cos X cot x —sin x tan x .
9. I I = 1+4sinxcosx

sinx cosx

COSX | sin x cos® x —sin® x
. COSX - —sinx -
cosxcotx—sinxtanx sin x COS X sin x cos x
1 1 - coSX —sinx T cosx-—sinx
sinx cosx sin X cosx sin X cos x

(cosx—sin x) (0052 X 4 sinx cos x + sin? x)

CcosX —sinx

=1+4sinxcosx Gt

cosx cot x —sin x tan x .
I I =1+4sinxcosx

guise

sinx cosx
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A (tan 0 —sin 0) + (1 -cos 0)% = -1
(tan 6 —sin6)* + (1 —cos B) (COSG )

2sin 0 cos 0 —cos O _ 1
"1-sin0+sin20-cos20 tan®

RIE.

2

1
A. (tan 0 —sin 0)? + (1-cos 0) = -1
(tan 6 —sin 0)“ 4 (1 —cos 0) (cosE) )

(tan 0 —sin 0)2 + (1 -cos 0)? = tan® 0—2tan 0 sin 0 + sin? 0 + 1 -2 cos 0 4 cos? 0

2sin0-sin0

=1+tan’0-—"—— " +1-2cosH
cos 0
1 2sin2 0
= +1-2 0
cos?20  cosO + o8
1 sin? 0
= -2 0|+1
cos? 0 (cose Teos )+
1 sinZ 0 4 cos? 0
cos? 0 cos 0O

S 12'ﬁﬁ
" cos20 T cosO “\cosO

2
1
8ui8s | (tan 0 -sin0)2 + (1 cos0)? = ( - 1)

cos 0
5 2sin 0 cos0—cosO 1
"1-sin®+sin20—cos20 tan®
2sin0cosO0-cos0 cos0(2sin0—-1) ~ cos0(2sin0-1)
1-sin®+sin20—-cos20 —sin®+sin20+sin20 sin0(2sin6-1)
=cot0 = e
tan 0
2sin 0 cos O —cos O 1

261Ss =
v 1-sinO+sin20—-cos20 tan
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. cos 15° B. cos 75° 3. sin 1_; 8. sin oo
9. sin 15° . si °
sin 15 sin 75 5. cos 51 3. cos o
12
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sangaty  fude  (WFjuvgnuyn suand)
2 3 21
. cos 15° = cos(45° — 30°) = cos 45° cos 30° + sin 45° sin 30° = 7\/_ : ?\/_ + ?\/_ 5
2 2
= —\/6+ V2 8BS | cos 15° = —\/64_ V2
4 v 4
2 3 1 2
9. sin 15° = sin(45° — 30°) = sin 45° cos 30° —sin 30° cos 45° — 7‘/— : 7‘/_ -3 7‘/—
6— V2 6— V2
_ N6- 2 BBISe | sin 15° = N6- V2
4 4
3 2 1 2
B. cos 75 = cos(30° + 45°) = cos 30° cos 45° —sin 30° sin 45° = T\/_ : 7\/_ 5 7\/_
6— V2 6— V2
_ V-2 8518e | cos 75° = V6 V2
4 4
1 2 2 3
W. sin 752 = sin(30° + 45°) = sin 30° cos 45° + sin 45° cos 30° = 3 7\/_ + T\/_ : 7\/_
2 6 2 6
= M gmgg sin 75° = M
4 4
2 sin5—3.c = sin 2n + 31 —Sin(E—l—E) — sin = cos = +sin 2 cos =
12 12 ) " \6 4/ 6 4 T4 6
1 V2 VI VB VE<vE , | 5% Va6
=+ = —— {68 |sin — = ———
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. cos 15°

MUFRFB cos20 = 2cos?a—1

NS cos? 15°

. . 7T L TT
= S| ——— | = SN — COS — —S111 — COS

1
3 (cos30° +1) =

(n+n) T T, T, X
cos|— + — | = cos — cos — —sin — sin —
6 4 6

4 6 4

5 V62
12 4

COS

T
3 :

4 4 3

n V-2
2 4

BEI8S | sin

7T n+ 1
= cos — cos — + sin — sin —
3 4 4 3

7 V6 + V2
EH —_ = —
) cos T I

= COSZ o =

1(i§+1):2+\/§
2

1
3 (cos2a+1)

2

= cos 15° = \f2+4\/§=

.sin 15°

Myt

1
NS sin?15° = 5 (1-cos 30°) = = (1——) =

@89 cos20 = 1-2sinZa

V24 V3
5 86183

= sin2

V3

1
o= 5(1—cos2oc)

2- 3
4

1
2 2

—
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B6L8E [sin 15° =

sin 15° = 2_\/3: 2-¥3
4 2
2
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MUERAFSN cos20 =2cos’a—1 = cos?a = §(c0s2a+1)
1(-v3 2-v3

1
IHINS cos? 75° = 3 (cos150° +1) =

20 2 4
= cos75°:\{2_\/§: 2- 3
4 2
2- 3

8618 | cos 75° = 5

.sin 75°

o 10 ].
MUFNAE8N cos2a = 1-2sin’a = sin’a = B (1-cos2a)

1 1 3 2 3
TS sin? 75° = 5 (1-cos150°) = 3 (1 + i] = +4\/_

2
= sin 75° = 2+\/§— 243
_\J 4 2

o 10 1
MUINAISN cos2a =1-2sin’a = sina= B (1-cos2a)

1 2x5m\ 1 V3) 2+ V3
WS sin? — = —[1- — |1+ 22| =
08 sin” 7 2( R ) 2( i 2) 1

. b 2+ 13 V2+\/§
= smE: 1= 3

5t Y2+ V3

B618e | sin — = ~—

6 2

%1
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o hm 1 2><5n 1(-V3 2-13
{ R = - | — 1] =
A0S cos? B 2( 08 —l—l) [ 5 +) n
/2 «/§ \/
25182 | cos 22 2- ¥
W o COSE—T
Sﬁsin1
‘ 12

o 10 « « 1
MUINAEBN cos2a =1-2sin’a = sina= 5 (1= cos20)
1

RS sin %: (1 CO! 2)(7:)_1(1_?):2\/3

2 12 4

|2 \/_ \/2 G
w23
SeldSH sml—2 5

Lo 1
MUINAESN cos2a =2cos’a—-1 = cosPa= 3 (cos2a +1)

T 1 2X 1(V3 2+ 3
iﬁmg COb E 5( +1) 5(—4-1)— 1
/2+\/§ V2+ V3
(,b—*
2
n 2+ V3

BBI8s | cos — =
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A VENEN® sina + cosa = \/§sin(a+ %)

e \/§sin(a+ g) = \/i(sinacosg —l—sin%cosa)

- \/E(g sina + gcosa)

. o
=sina-+cosa 0O&

7
8618s |sina + cosa = \/§sin(a—|— Z)

sin(a—f)  sin(-0) ~sin(0-a)
cosacosP cosPcos® cos@cosa

9. U™

n o

sin(fa—p) = sin(p—0) N sin(0 - a)

cosacosfP  cosfcos®  cosBcosa

sinocosP—-sinfcosa sinfcosB—sinBcosP  sinBcosa—sinacoso
cos o cos cos P cos 0 cos 0 cos o

__sina sinf  sinf sin® sin® sina o

- - =0 0n
coso cosfp  cosP cos® cos® cosa

o518s sin(a-p) sin(-0) sin(0-a)
oo cosacosp  cosPcos® cosOcosa
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9. UL tan(a + ) = m
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1. ginansiniy

#. tan 105° 9 tan % #. sin 105° 9. cos 105°

RI.

tan o + tan

9. UNEIW tan(a +B) = m

e tan(a+ p) = sin(o + ) _ sinacosﬁ—l—s?n[ﬁc?sa
cos(a+P)  cosacosP—sinasinf
sinacosf  sinPcosa

cosocosf}  cosacosf  tana+tanf
cosocosf  sinasinf  1-tanatanf

coso.cosf cosacosf

tan o + tan

26182 | tan(a = —5bv
9 an(e+p) 1-tanatanf

)
9. BIRONDEHTY

fi. tan 105°
tan o + tan f§
MNYJuYs t = —
Jubg tan(a+f) 1-tanatanfd
tan 60° + tan 45° V3+1
IS tan 105° = tan(60° + 45°) = =
s tan an(60° + 45%) 1-tan60°tan45° 1 +/3.1
1 1 1+2
V341 14+V3 14 \/§+3:_2_\/§

S 1-v3 1443 1-3

36182 | tan 105° = 2~ V3|
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tan o —t
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1+ tanatanf
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47 1+tanZ tan4 1+\/_1
\/§—1 V3-1 3-2v3+41

- =2-3
Vel 31 31

IS tan — — tan(”—
12 '3

25182 | tan % —2-V3

. sin 105°

MYJUYS sin(a+p) = sinacosP +sinPcosa

tHS sin(105°) = sin (60° + 45°) = sin 60° cos 45° + sin 45° cos 60°

3 V2 V21 o+ V2
22 2 2 4
§B6I8S [sin 105° = \/61 V2

. cos 105°

MNYJUYS cos(a + ) = cosa cos P —sin o sin f

THONS cos 105° = cos(60° + 45°) = cos 60° cos 45° — sin 60° sin 45°
LV VI Ve

2 2 2 2 4

8682 | cos105° =
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—l—cot(g + 26) ¢
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tan o.—tan f3 2—(-3) 5
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ane-P) = T atanp  17203) 5

I

tan(a—f) =-1 |

9. 5ONS1Y (o - p)
WO <a<g(l) ;5 <Pp<0 o 0<-P<F(2)

1

0<0.<§
1
0<p<3

0<a-p<n DSSHN (a-p)isiMBASE T

WS tan(a-p) = -1 @ (a—p) = %ﬂ guiss | (a—p) = 3

tan 30 —tan 0

9. FITBLNISNY —————
ST X0 1+ tan O tan 30

+ cot (g + 26)

tan 30 —tan O

1+ tan O tan 30

+ cot (g + 26) = tan(30—0)—tan20 = tan 20 —tan 20 = 0

tan 30 —tan 0

68| ——MMMMM
% 1+ tan 6 tan 30

+cot(g—|—26):0
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tana + tanb +tanc
tan(a + b) + tanc 1-tanatanb
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W8 tan(a+b+c) 1—tan(a+ b)tanc tana +tanb
l1-—— -tanc
l—-tanatanb
tana + tanb + tanc(l —tanatanb)
_ l-tanatanb
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tana+ tanb 4 tanc—tanatanbtanc
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v an(a+b+c) 1-tanatanb—-tanatanc—-tanbtanc
. 1-tan0 7T
. E)amacEmn T tan(z —e)
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e tan(E—G): 4 _ 1-tand
4 I1+tanftan® 1+tan®
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1-2sin?a

M. BNE® =19
2 cot (% —|—0c)cos2 (%—a)
BUECLUE
. o o 4o, T
9. 31 sin 20; cos 20 SN tan 20 10 cosa = T 84 5 <o<m
. . . 8 .
sin2a = 2sinacosa = 2sina 3 :—gsma
4 16 9
MUIVBS sinfa = 1 —cosla=1—[—=|=1-— = —
JUYg sin“a cos” a ( 5) 55 = 25

— sino = + 9—+3
SWE= =55 T 75

o T 3
13] 5 <o <m sino > 08WMNS8 sina = —i—g

in 20 8 o 8.3 24 86182 | sin 20 24
sin20 =-——sino =——-— =—— o|sin2a =——
5 55 95 °® 25
2 2
4 3 6 9 7 7
20 =cosla—-sinfa=|-—=| -[Z] ==-==— #6183 cos20 = —
COS 20 COS™ 0L—SsIn~ o ( 5) (5) 25 % 25 W COS 200 %
—24
_ sin2a 95 24 . 24
tan2a-c082a— l ——7 (U183 tan2a——7
25
CBHONS) sin 3o 89 cos 3a
24\( 4\ 3(7
30 — sin(2 o . oo — (24 4) . 3( 1
sin 30 = sin(2a + a) = sin 2a cos o + sin a cos 2a ( 25)( 5)+5(25)
96 21 117 117
— S . ABI8S|sin3a = —
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sin a + sin 3o + sin 5o + sin 7o, sin o + sin 7o + sin 3o + sin 5a.

" cosa + cos3a+ cosba + cos 7o cosa + cos Ta + cos 3a + cos 5o

2 sin 4o cos 3a + 2 sin 4o cos a

2 cos 4a. cos 3a + 2 cos 4. cos a.

sin 4a (2 cos 3o + 2 cos o)
cos40.(2 cos 30+ 2 cos a)

= tan4a

&’utﬁtgg sin o + sin 3a + sin ba + sin 7o — tando

cos 0. + cos 3a + cos ba - cos Ta
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fi. sin 3a = 4smasm(§ +a)sm(§—a)

7T T
9.cos3a = 4COS&COS(§ + a) COS (g —a)

ﬁ.4sin(a+ g)sin(a—g) =4sin20-3

W.sina—cosa = @Sin(a—g) = —\/§cos(a+ %)
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cos3 a—cos3a  sin® o + sin 3o
a. + : =3
cos a sin o
VNMUBMONNINES

. . . (T . (T
1. sin 3a = 4sin asin —+a)sm(——a)
3 3

3

+a)sin (5 -al

(DWW 4sinasin (

wla

. T T\ . T . 7T
=4sina smgcosa—ksmacos§ smgcosa—smacos§

. T
=4sina (SlIl = COS a— SlIl2 a COS2 §)

4

= 3sinacos?a—sin®a

. 1 .
= 4sma(4 cosZa—=sina

= 351na(1—sin2 a)—sin3 a

= 3sina—4sina (1)

I sin 3a = sin(a + 2a) = sina cos 2a + sin 2a cos a
= sina(1—2sin2 a) -+ 2sinacosacosa
= sina—2sin3a+25ina(1—sin2 a)
3

= sina—2sin3a+2sina—281n a

= 3sina-4sin®a  (2)

MY (1) 83 (2) §uI8e | sin 3a = 4sinasin(g + a) sin(g —a)

T T
9. cos 3a = 4 cos a cos (§ + a) Ccos (§ —a)

{IHWEIS 4 cos a cos (g + a) cos(g —a)

T L 7T LT
=4cosa COSgCOSHJ—Slngsula COSgCOS&—f—SngSlH&
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9 T

. T
=4cosa (cos § cos? 2 2 )

a—sin® —sin“a
3

2

1 3
4cosa (Z cos” a— 1 sin? a)

= cos®a—3cosasin®a

=cos®a—3cosa (1 —cos® a)

=cos®a—3cosa+ 3cos’ a

=4cos®a-3cosa (1)

I cos 3a = cos(a + 2a) = cosacos 2a—sin asin 2a

= cosa(2cosQa—l)—2sin2acosa

3a—cosa—2(1—cos2 a)cosa

= 2cos
=2cos®a—cosa—2cosa+2cos’ a

= 4cos®a—3cosa (2)

MY (1) 89 (2) §618e | cos 3a = 4cosacos(g + a) cos (g fa)

ﬁ.4sin(a+ g)sin(a—g) =4sin’a-3

OVENRENS 4sin(a + %)Sin (a— g)
4('(1 rc+,n a)('a T sinZ oc)
= 4(sin a cos = + sin — cos a.}|{sin a cos = —sin — cos
3 3 3 3

b
=4 (sin2 o cos? 3 sin? g cos? (x)
1 3
= 4(1 sinZ o — 1 cos? a)
=sin?a-3 (1 —gin? a)

—4sin?a-3

fIcpisH 4sin(a+ g)sin(a—g) = 4sin’a-3
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@. sina—cosa = \/isin(a—%) = —@cos(aH— %)

. ‘/isin(a—%) =

‘/5 sinacosE—sinEcosa
4 4

\5(? Sina—gcosa)

=sina—cosa (1)

° - @cos(a-i—%)

My (1) 80 (2) guise

= —\/ﬁ(cosacos%—sinasin %)
2 2
= —‘/5(7‘/— cosa—T‘/—sina]

=sina—cosa (2)

sina—cosa = @sin(a—%) =—‘/§cos(a+ g)

5 cos® a— cos 30 n sin® o + sin 3a _
' cos o sina
haws

e cos3a = 4cosd a—3cosa

e sin3a = 3sin o —4sin’ a

o cos® a—cos3a  sin® o+ sin 3a
NN + -
cos o sin o
B cos® a—4cos® a+ 3cosa n sin® o + 3sin o —4sin® a
n cos o sin o

3 cos a(l — cos? a) 3 sin a(l —sin? a)

cos o, sin o

=3-3cos’a+3—3sin’a

=6 —3((:052

a+sin2a):6—3:3

COS3

a—cos3a  sin® a4+ sin 3a

guise
COoS O

- =3
sin a
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sinB +sin C
f.sinA = —8 —
cosB + cosC
sin C

"cosB

— sin A + cos A cot C mFmantsig 9

R

sinB +sin C
cos B+ cos C

. . . B _
sinB+sinC 2SIH%CCOSB—QC

cosB+cosC 2005%00513%(3

A BENEIBY AABC IRJamA sin A = miBemants

sin A =

MW A+B+C=180° =B+C=180°-A = —— =90

= g¢inA =

25sin (90O - %) cos % cos % A
2

2 cos (900 — %) > A ot

cos =5~ sin7
o A y
iﬁtﬁﬁt:tan5>0 = 1+1t2

. A 2t
sinA=cot— & ———=-—
2 14+t2 ¢t

2t(t) = 1(1 +t2)

26> =1 +¢2

t2=1 = t==+1; t=-10BSWH t=1HWH

A A
t:tana ;o t=1 :>tan5:1
tan = = tan = = A=z - A=Z
T2 4 2 4 T2
WS A = g = 90° 8Bi8: | AABC mfimaninad A
wjusisw 58 fSum {asmms e usRyeE SORIRIUNG
v




]

anANTgN WS AN ngiRinngaAnNi g sAdauTnum S g ey

BUNT N HE wantiimuiens: aphinugmistitinn:gigl

o3
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§i§ 85
[ . sinC . N @
9. UNN® AABC Eﬁmié\]«‘ﬁ@ﬁ o sin A 4 cos A cot C {RIMANEHSY
RULS =sinA +cosAcotC & SlnC—sinA:cosA~cotC
cosB cos B

o

muFajuedisy Sandsugaiitman ABC wiss

2, .2 1.2
a C a®+c¢°—b
i A:— N i = —_— N B:—
sin R sin C R cos o0
uBams
sinC R a
COSB*SIDAZCOSACOtC = aZ_i_C—Z_bzfﬁ:cosAcotC
2ac
2
= ZL—i:cosAcotC
2R(a2+02—b2) 2R
2acZ—a (a2 +c? —b2)
S = cos A cot C
2R (aQ +c2? —b2)
a(2c2732702+b2)
S = cos A cot C
2R(a2 +c2? —b2)
a(b2+c2—a2)
& ——— —cosAcotC
2R (a2 + 2~ b?)
& sin 'M:COSACOtC
2ac cos B
b sinAcosA
2 ERDOPR  cosAcotC (1)
a cosB
a b b sinB
[Salen] = - =
. sinA  sinB a sinA
sinB sin A cos A
1 . = A
1) = oA oD cos A cotC
&  cosAcotB = cosAcotC
cosA =0 (%)

o cosA(cotB-cotC)=0=
cotB—cotC =0

o a 2 <
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(x) > cosA=0 o cosA:cosg = Azg

mméAzgzwogmmAMmmﬁmm%mwA

WIS AABC 8u1 A, B, C m¥paitmantssy

o A B C
. (OISR sin A + sin B+ sinC = 1 BN cos 3 cos 3 cos — 9

2

9. UNN® cos2 A +cos2 B+ cos?C =1-2cos A cosBeosC 9

R,

A, BN A B
. COS — COS — COS —
2 2 2

A+B
20 sin A +sinB+sinC=1¢ 2sin +

cos +sinC=1 (1)
WA +B+C=180° = %;900_2
C =180° (A +B)
(1) > 2sin ArB cos AB +sinC =1
2 2
& 2sin cos —— +sin (180°— (A + B)) = 1
& 2sin cos —— +sin(A+B) =1
. A-B . A+B A+B
& 2sin cos + 2sin 5 costl
. B ( A-B A+B)
& 2sin cos + cos =1
2 2
-B |, A+B -B_ A+B
__= + =1l = = _ =1
e 2sin(90°—§)[2cos 2 5 Z_ cos —2 5 2 ]:1
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571i§ 87
o 4 C A 1 = A B 1
€08 5 CO8 5 COS o = cos2cos2cos2—4
bcesH cosé cosE cosg = l
Chai 2 2"y Ty

9. BPNN® cosZ A 4+ cos? B+ cos2C = 1-2cos A cos BcosC

1+ cos2A L 1+ cos2B

2 2
2+ cos2A +cos2B 9
= 5 +cos”“ C

2 cos 2A—52B cos QAEQB

=1+ 5 +cos2C

=1+ cos (A + B) cos (A —B) + cos® C

cos2 A +cos? B + cos2C = cos2C

=1+ cos (180° — C) cos (A —B) + cos? C
=1-cosCcos(A—B)+cos’C
=1-cosC[cos(A—-B)-cosC]|

= 1-cos C[cos (A -B)-cos(180° - (A + B))]
=1-cosC[cos(A—-B)+ cos(A + B)]

— 1— cosC(cosAcosB + sin Asin B+ cos A cos B—sin A sin B)

=1-2cosCcos A cosB

SIElSH cos? A +cos? B+ cos? C = 1-2cos A cos B cos C

105 o o
grranSIRnagisEman ABC Bmians

f.sin3A +sin3B 4 sin3C =0
9.sinb5A +sinb5B 4 sin5C =0

#.sin6A +sin6B +sin6C =09

o a 2 <
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g

f.sin3A +sin3B +sin3C =0

haws
sin 3A + sin 3B + sin 3C = 2sin 34 ;_ 3B cos 3A;3B +sin 3C
3 3
:2sin§(A—|—B)cos§(A7B)+Sin3(18007(A+B))
3 3
:QSin§(A+B)c0s5(A—B)+Sin3(A+B)
.3 3 .3 3
:251115(A+B)cos§(A—B)+2s1n§(A+B)cos§(A+B)
.3 3 3
:2s1n§(A+B) cosi(A—B)—l—cosi(A—i—B)
=4si 3_75_@ COS%COSE
N 2 2 2
= 4sin n—f—E—g (‘0@%00‘%E
- 2 2772 72
s J'C_3C 3A 3B
= sm2 > 0082(3082
_ 4 : 3A 3B
= —4 cos 5 Cos 5 cos 5
A B
sin3A+sin3B+sin3C:0@—4cos§cos%cos%:0
3C
22 9
cos 5
3A
(=1 —:0
cos 3
3B
i (,057—0
o 3C 3C
-‘ﬁmﬂcos7:0 = 7:% = C:g
2
= A-i—leéS()O—C:rc—gzéc (%)

o a 2 <
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— sin3A +sin3B+sin3C =0
o sin3A+sin3B+sin3(g):0
_3A+3B 3A-3B
& 2sin cos =0
2 2
A+ 3B 3(A+B
sin3 _2'—3 =0 u:n (1)
(=4
3A-3B 3(AB)  n
cos ——— =0 =y (2)
21
. A+B==
(1):A+B:2—TE (&3] (*);A+B:2_” = 3
3 3 o
A+B=
3
© 27
= ABeRBOO<AB<
T
. 2 A—B:i‘—
(2):A-B=+2 # (#): A+B=— = 3
3 3 o
A+B==
3
T 2%
2A = += + =
- 373
- A=Cya=1Z
2= 6
II%fA:E = E_|-B:2—j.lj = B:E
2 2 3 6
T T 21 1
TA=E 2 By = B=j3
86183
T T JT
s(C==: A=2.B=2Z2
wl=giA=giB=g
T T T
=y = — :—'B:—
wO=3iA=F B3
K«%‘C:g;A,Be]R%&)mO<A,B<2§

o A s B
e HION cos 37 =0 84 cos 37 = 0 (IR EH)
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9.sin5A +sin5B +sin5C =0
7. sin6A + sin 6B + sin6C = 0

WNBRANT 9. 841 A. ifumwmsision 6. 9

g pw I BmIgNIMYs

; (-5)
== 3. x—=|=-1
fi. cosx 3 cos | 3x 6

RI.

S migamys

1
ﬁ.cosx:E o X:ig+2kﬂi s keZ

9.(:05(3)(—%):—1 o 3X—g:in+2kn

S 3X:%iﬂ3+2kﬂ:

x= 1% A
=3 x:iii—i—z}{—n =3 18 3 keZ
18 3 3 5 2k_n
18 3
BRI PR
. cos (x— %) = sin 3x
9. sin x—cos*x = %
5. cos ¥ ein D sinx — cos X
. COS G cos X —sin — sinx = cos 1
1. 14+ 3cosx 4+ cos2x = cos3x + 2sinx - sin 2x
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f. cos(x—z) =sin3x ©

4 4

1
9.¢8in"x—cos” x = 3

COS(X—E) = cos(
1) =

E—3x+2kn

X—— =

4 2

)

—(g - 3x) 4 9%kn

X_3_n+kn:
16 2

ng—kn

(Sin2 2
—(c052)<—s,irl2 )
1
08 2% = ——
Cos 2x 5
27
2 == J—
CoS 2X = Cos 3
2

2x = — 42k
X 3+n

2x = —— + 2k
X 3—|—J'c

X —CoS x) (sin2x+c032 ): %

2

keZ

T
=—+k
X3+n

1
=—+k
X 3+ 7

;. keZ
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SIS 92
= T Lo T o (n+ ) T
. COS — COS X —sin — sinx = cos — cos|—= +x) = cos —
6 6 4 6 4
%—szg—Fan
= ;o keZ
g—FX:—%—i—an
X_%+2kﬂ:
= . keZ
%1
=—— 42k
X 12+ T
W. 1+ 3cosx + cos2x = cos 3x + 2s8inx - sin 2x
= 3COSX+2COSQX20083X+COSX—COS3X
& 2cosx(1l+cosx)=0
b
cosx =0 x = +— + 2kmn
= = 2 ; keZ
1+cosx=0 x = +1 + 2kn
Qjﬁ%glﬁﬂﬁﬁm%mﬁg]m‘[ﬁlﬁ%
2 ; T
ﬁ.sinX:T\/_ fﬁ.sm(2x—|—z)—1
. . (T
9. cos (3X+ E) = cos (x— E) W. sin2x = sm(g _X)
3 6
2 T X=E+2kn
BUICHUE ﬁ.sinx:7 o sinx:sinz o 4 . ;o keZ
x =m—— + 2km
4
X:%—i—an
= . keZ
3
= — +2k
X 4+ T

o a 2 <
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3x+g —x—2 + 2kmn

- 63‘5 . keZ
3X+§:—(X—g)+2kn
x:—E—Fkn

= 4 ; keZ
24 2
. sin(Qx+ %) =1 © sin(2x+ g) = sing
2X+g:g+2kﬂ:
= ;. keZ
T T
2X+Z—n—§+2kn
ng—l—kn
S keZ
T
=—+k
X 8—1— T

. 9% = = —x + 2%kn
1. sin 2x = Sin(g —x) = 3

2x = n—(g—x)—l—ﬂm

;. keZ

|
[

n 2km
X ==
9 3
=3
21
= — +2k
X 3—|— n

GBS EIw B MIfNIYS

X T X . T 1
ﬁ.51n§cos——cos—81n—:—

3 2 3 2

9.2sinxcosx—3sin2x =0

f. 2sinxcosx + \/5—2cosx— \/gsinx =0
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_ X b1 X . T 1 o . (x ) .
.8in—cos——cos—sin— = — sin|=—-—=]=sin —
2 3 2 3 2

:E+2kn

6 ; : kZ
—n-=+42k

T 6+ 7

()
I
wlawla

x = 1t + 4kmn

S ) kZ
Tn

X:?+4kfﬁ

9.2sinxcosx—3sin2x =0 sin2x—3sin2x =0
—2sin2x =0

sin2x =0

¢t ¢ ¢ 3¢

sin 2x = sin

2x = m + 2km

)

2x = w—m + 2k

T
x=—+kn
& 2 . keZ

x = km

#.2sinxcosx + V3—2cosx— V3sinx =0
& 2sinxcosx— V3sinx+ V3-2cosx =0
= sinx(2cosx— ‘/g)—(ZCOSX- \/§>=O
o (2cosx— \/g)(sinx—l) =0
2cosx— V3=0 (1)

sinx-1=0 (2)
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& COSX =

ol

7T
&  COSX = COS E

T
x = = 49k
5+ 2kn

7
=—+2k
X 6 + 2k

(2): sinx-1=0 & sinx=1

o . . T
sinx = sin —
2
7T
= — + 2kx
X 2+
X:J‘t—g+2kn

= x:g+2kn ; keZ

XZE—I—QkJ‘E

3oi82 || x —-Z + 2kn

n
I x = — + 2kn

; keZ
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fi. tan 3x = tan (g —2X) . tan 3x = ‘/§
tan I —tanx
9. tanx = L '—1—5—‘54 t n:\/§
: - = anxtan =
\/§ 4
ﬁiij-ﬂ‘iﬁ.

e mIgnmys

. tan3X:tan(§—2x) S 3x = g—2x+kn

k
= Xzi = ;. keZ
15 5
1 3
. tanx = — © tanx:?\/_
T
&  tanx = tan —
T
S x:ngkn i keZ
7T
H.tan3x = V3 © tan3x = tan—
=4 3X:E—|—kﬂ?
3
w  kx
=3 = -+ — keZ
X=g5t3
tan § —tanx T
T F® — 3 tan(——x):tan—
1+ tanxtan 7 4
= g—ng—kkn
o |x=-X k1 : keZ
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_ 2tanx —\3 9.2tanxcosx + 1 = 2cosx + tanx
1—tan?x

U
WS mIgNmys

2t T
ﬁﬂz\/g = tan2X:tan§

"1—tanZx
S 2 JT—i—kn
X = —
3
n k=
o =—+— : keZ
X=5tg

9.2tanxcosx+1 =2cosx+tanx & 2tanxcosx—tanx—2cosx—+1=0
o  tanx(2cosx—1)—(cos2x—1) =0
& (2cosx—1)(tanx—1) =0
2cosx—1=0 (1)

tanx—1=0 (2)

1
(1): 2co8x-1=0 & COSX = 5

T
& COSX = COs g

7
= Z 49k
X 3—|— )

It
=-— 42k
X 3—1— b8

(2): tanx-1=0 ¢ tanx=1

3 3
o tanx:tanzrt = X:In—kkn ;o keZ

o a 2 <
wjusisw 58 fSum Lﬁﬁﬂﬂﬁ?ﬁﬁﬁjfﬁﬁﬁiiﬁﬁé SORIRIUNG



anANTgN WS AN

guMignATwH

o & o
571i§ 98
a1
= —+2k
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3
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GRS SMIZINIMYs
H. cot3x = V3

. cot (2x+ g) =3

X
1 Z_9)=_
9. cotx = —— Uj'COt(2 3) 1
V3
ﬁjij:ﬂiii.
%%Zlﬁj‘lﬁjﬁjﬁﬁ‘lﬁ‘m{ltlmﬁ%
ﬁ.cot(2x+£):\/§ o cot(?x—i—g):cotg
3 3 6
T
(=1 2X—|——:g—|—kﬂ:
k
=3 S L ; keZ
12 2
3
g.cotx =— & cotX:—i
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